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Le mardi 24 février 2015, à 20 h 

Bureau central, L’Orignal 
 

- PROCÈS-VERBAL - 

 

 

A - OUVERTURE DE LA SÉANCE ET APPEL NOMINAL 

Le vice-président du Conseil, M. François Bazinet, offre ses salutations aux personnes 

présentes et ouvre la séance à compter de 20 h. 

 

 Présences : CONSEILLÈRE ET CONSEILLERS SCOLAIRES 

- M. François Bazinet, vice-président 

- M. Roger Chartrand 

- M. Jonathan De Serres  

- M. André-Paul Lalonde (vidéoconférence) 

- M. Jean Lemay 

- M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

- M. Michel Pilon (vidéoconférence) 

     

  ÉLÈVE-CONSEILLÈRE, ÉLÈVE-CONSEILLER  

  - M
me

 Christine Bourgeois  

  - M. Francis Leroux  

   

  MEMBRES DU PERSONNEL 

- M. François Turpin, directeur de l’éducation et secrétaire 

- M
me

 France D. Lamarche, surintendante de l’éducation 

- M. Martin Lavigne, surintendant des affaires et trésorier 

- M. Alain Martel, surintendant de l’éducation 

- M
me

 Lyne Racine, surintendante de l’éducation 

- M
me

 Lynn Charbonneau, adjointe à la surintendance 

- M
me

 Johanne Côté, attachée de direction 

     

  PROCÈS-VERBALISTE 

- M
me

 Sylvie Lamarche, secrétaire de séance 

 

 Absence 

 motivée : - M. Martial Levac, président 

 

 

  

  

 

SÉANCE ORDINAIRE 



Procès-verbal Conseil scolaire de district catholique  Page 47  

Séance ordinaire de l’Est ontarien Le 24 février 2015 

  

 Auditoire : - M. Benoit Boulerice, directeur, ÉÉC Saint-Viateur,    

Limoges 

- M
me

 Natalie Brunet, enseignante-ressource, ÉÉC Saint-

Viateur, Limoges 

- M. Sylvain Cléroux, président, AEFO – unité Est    

Catholique 

- M. Pierre Morin, directeur, Service à l’élève 

- M. Gary Hoffman, Deloitte 

 

B - PRIÈRE 

 

Le président d’assemblée demande d’avoir une pensée spéciale pour madame Joanne 

O’Connor, enseignante de l’École élémentaire catholique Elda-Rouleau d’Alexandria, 

décédée la fin de semaine précédente. Le conseiller scolaire Roger Chartrand conduit 

ensuite la prière. 

 

C - ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR ET ABSENCES AUTORISÉES 

    

RÉSOLUTION № 15-02-7320 : 

 

 Proposé par : M. Roger Chartrand 

 Appuyé par : M. Jean Lemay 

 

 « Que l’ordre du jour soit approuvé, tel que présenté. » 

 

 Adoptée 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7321 : 

 

 Proposé par : M. Roger Chartrand 

 Appuyé par : M. Jean Lemay 

 

 « Que l’absence motivée de monsieur Martial Levac, président du Conseil et conseiller 

scolaire, soit autorisée. » 

 

 Adoptée 

 

D - QUESTIONS DES CONTRIBUABLES ET DÉLÉGATIONS - Aucune 

 

E - RAPPORTS  

(1) Président du Conseil 

 

En l’absence du président, le vice-président partage avec ses collègues, les 

activités auxquelles le président a participé depuis la dernière rencontre du  

Conseil : 

- formation offerte par le ministère de l’Éducation pour les membres du Comité de 

  vérification (3 février 2015);  
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(1)  Président du Conseil – (suite) 

 

- rencontre du Comité pour étudier les lignes de conduite (5 février 2015); 

- réunion du Conseil en comité plénier (10 février 2015); 

- réunion du Comité de participation des parents (17 février 2015); et 

- réunion du C.C.E.D., au siège social de Valoris (19 février 2015). 

 

 (2) Directeur de l’éducation et secrétaire 

 

Dans le cadre de la chronique Célébrons nos succès, le directeur de l’éducation et 

secrétaire félicite le groupe Big Balade, composé, entre autres, de Mathieu 

Gauthier, Gabrielle Dubois et Sarah-Anne LaCombe, d’anciens élèves de l’École 

secondaire catholique régionale de Hawkesbury et de Julie Séguin, ancienne élève 

de l’École secondaire catholique L’Escale de Rockland dont la chanson a été 

choisie pour commémorer le 400
e
 anniversaire de l’Ontario français et qui sera 

jouée pendant les différentes célébrations prévues à cet effet. 

 

 (3) Élève-conseillère, élève-conseiller 

 

L’élève-conseillère Christine Bourgeois et l’élève-conseiller Francis Leroux font 

part à tour de rôle des activités organisées dans les écoles depuis la dernière 

rencontre du Conseil. 

 

Entre autres, l’élève-conseiller souligne avoir assisté au baptême d’un élève de son 

école, alors que l’élève-conseillère mentionne avoir participé à une rencontre du 

groupe PASTO, en préparation pour la fête de Pâques. 

 

F - DÉCLARATIONS DE CONFLITS D’INTÉRÊTS - Aucune 

 

G - ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL 

 (1) Séance ordinaire, 27 janvier 2015 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7322 : 

 

 Proposé par :  M. Jonathan De Serres 

 Appuyé par :  M. Roger Chartrand 

 

 « Que le procès-verbal de la séance ordinaire tenue le mardi 27 janvier 2015 soit 

approuvé, tel que présenté. » 

  

Adoptée 

 

H - QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL - Aucune 
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I - RAPPORTS DES COMITÉS 

(1) Comité pour étudier les lignes de conduite, 4 novembre 2014 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7323 : 

 

 Proposé par :  M. Roger Chartrand 

 Appuyé par :  M. Jonathan De Serres 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le compte rendu 

de la réunion du Comité pour étudier les lignes de conduite, tenue le 4 novembre 2014. » 

  

Adoptée 

(2) Comité de participation des parents, 10 novembre 2014 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7324 : 

 

 Proposé par :  M. Jonathan De Serres 

 Appuyé par :  M. Roger Chartrand  

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le compte rendu 

de la réunion du Comité de participation des parents, tenue le 10 novembre 2014. » 

  

Adoptée 

 

(3) C.C.E.D., 18 décembre 2014 
 

RÉSOLUTION № 15-02-7325 : 

 

 Proposé par :  M. Jean Lemay 

 Appuyé par :  M. Michel Pilon 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive et approuve le 

compte rendu de la réunion du Comité consultatif pour l’enfance en difficulté, tenue le  

18 décembre 2014, tel que présenté. » 

   Adoptée 

 

(4) Comité pour étudier les lignes de conduite, 5 février 2015 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7326 : 

 

 Proposé par :  M. André-Paul Lalonde 

 Appuyé par :  M. Jonathan De Serres 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive en première et en 

deuxième lectures et approuve la ligne de conduite № 330 – Les commotions cérébrales, 

telle que présentée. »  

Adoptée 
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(4)  Comité pour étudier les lignes de conduite, 5 février 2015 – (suite) 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7327 : 

 

 Proposé par :  M. André-Paul Lalonde 

 Appuyé par :  M. Jonathan De Serres 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le règlement 

administratif № 330-R1 – Les commotions cérébrales, tel que présenté. » 

  

Adoptée 

 

 (5)  Comité plénier, 10 février 2015 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7328 : 

 

 Proposé par :  M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par :  M. Roger Chartrand 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le compte rendu 

de la réunion en comité plénier, tenue le mardi 10 février 2015. » 

  

Adoptée 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7329 : 

 

 Proposé par :  M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par :  M. Roger Chartrand 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport ASLC-

01-2015, de l’adjointe à la surintendance Lynn Charbonneau, portant sur la 

programmation en littératie financière. » 

  

Adoptée 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7330 : 

 

 Proposé par :  M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par :  M. Roger Chartrand 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport SEL-

14-2015, de la surintendante de l’éducation France Lamarche, portant sur les différentes 

stratégies pour les Premières Nations, Métis et Inuits. » 

  

Adoptée 
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(5)  Comité plénier, 10 février 2015 – (suite) 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7331 : 

 

 Proposé par :  M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par :  M. Roger Chartrand 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive la présentation 

portant sur la vidéo traitant de la formation des conducteurs d’autobus. » 

  

Adoptée 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7332 : 

 

 Proposé par :  M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par :  M. Roger Chartrand 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport verbal 

de l’adjointe à la surintendance Lynn Charbonneau, portant sur le Gala juste pour rire. » 

  

Adoptée 

 

 À la suite de l’adoption de la ligne de conduite et du règlement administratif 

portant sur les commotions cérébrales, on présente une courte vidéo de Mike 

Evans, Les commotions cérébrales et reprendre les études, qui explique les étapes 

à suivre avant le retour en classe d’un élève ayant subi une commotion cérébrale. 

 

J - AFFAIRES TRAITANT DE FRANCOPHONIE ET DE CATHOLICITÉ 

(1)   Semaine nationale de la francophonie - Du 6 au 22 mars 2015 

 

Le directeur de l’éducation mentionne que c'est sous le thème « La joie de vivre : 

ça nous rassemble! », que les francophones célébreront, cette année, la Semaine 

nationale de la francophonie (SNF), du 6 au 22 mars 2015, le tout organisé par 

l’Association canadienne d’éducation de langue française (ACELF).   

   

Il ajoute ensuite que le 20 mars marque annuellement la Journée internationale de 

la francophonie et invite les gens à en profiter pour afficher leurs couleurs et pour 

souligner leur appartenance à la francophonie. 

 

(2)   Rencontre avec les membres du clergé des secteurs de Prescott-Russell et de  

Stormont, Dundas et Glengarry 

 

Le directeur de l’éducation informe les membres du Conseil que des invitations 

ont été acheminées aux membres du clergé des secteurs de Prescott-Russell et de 

Stormont, Dundas et Glengarry, afin de les convier à une rencontre d’échange avec 

les membres du Conseil et l’administration, le mercredi 27 mai 2015, à Casselman. 
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J - AFFAIRES TRAITANT DE FRANCOPHONIE ET DE CATHOLICITÉ – (suite) 

 

(3)  Mercredi des Cendres et Carême 2015 

 

Le directeur de l’éducation mentionne que le mercredi 18 février 2015 marquait le 

Mercredi des Cendres, ce qui souligne le début du Carême pour les catholiques.  

 

Il explique que le thème de cette année, « Un Carême : prière, pardon, partage » 

nous invite à vivre trois moments importants qui nous feront prendre conscience 

de l’importance de la prière, de la grandeur du pardon et de l’importance du 

partage dans notre vie de foi. 

   

Il mentionne aussi que l’OPÉCO a préparé une trousse pour les écoles afin de les 

appuyer dans ce temps fort de la liturgie.  

 
RÉSOLUTION № 15-02-7333 : 
 
 Proposé par : M

me
 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 Appuyé par : M. André-Paul Lalonde 
 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport verbal 
du directeur de l’éducation et secrétaire, portant sur les affaires traitant de francophonie et 
de catholicité. » 
 

 Adoptée 
 

K - ÉTUDES DES RAPPORTS DE L’ADMINISTRATION 
(1) Enfance en difficulté – logiciel Registre de comportements – rapport verbal 

 

 La surintendante de l’éducation Lyne Racine invite monsieur Pierre Morin, 

directeur du Service à l’élève, à présenter le Registre de comportements et la façon 

dont il a été mis en œuvre dans les écoles du Conseil.  

 

Monsieur Morin souligne que cette initiative vise à établir, au sein des écoles, un 

climat scolaire positif, en lien avec la Loi de 2012 pour des écoles tolérantes.  

 

Il explique que grâce à cet outil, les intervenants et les intervenantes sont en 

mesure d’identifier et d’analyser les comportements des élèves, dans le but de 

mettre en place un plan d’action regroupant des stratégies appropriées en fonction 

des besoins. 

 

Il invite ensuite le directeur de l’École élémentaire catholique Saint-Viateur de 

Limoges, monsieur Benoit Boulerice, accompagné de l’enseignante-ressource 

madame Natalie Brunet, à présenter de quelle façon cet outil a permis de créer un 

climat scolaire positif au sein de leur école.  
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(1) Enfance en difficulté – logiciel Registre de comportements – rapport verbal –  

(suite) 
 

Monsieur Boulerice mentionne que l’utilisation du Registre de comportements est 

une attente ciblée au plan stratégique du Conseil. Il explique que grâce à l’appui et 

à la collaboration des membres du personnel, le comité mis sur pied à l’école 

travaille à recueillir et à analyser des données pour étudier les comportements des 

élèves. Des mesures sont ensuite mises en place pour modifier ces comportements 

et ainsi créer un climat scolaire positif propice à l’apprentissage. 

 

Ils répondent ensuite aux questions des membres.  
  
RÉSOLUTION № 15-02-7334 : 
 
 Proposé par : M. Roger Chartrand 
 Appuyé par : M. Michel Pilon 
 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport verbal 
de la surintendante de l’éducation Lyne Racine, portant sur le logiciel Registre de 
comportements. » 

 Adoptée 
 
(2)  Calendriers pour l’année scolaire 2015-2016 

 
 Le surintendant de l’éducation Alain Martel présente son rapport joint à l’ordre du 
jour, ayant pour but de renseigner les membres du Conseil sur le processus 
entourant l’élaboration des calendriers pour l’année scolaire 2015-2016. 

 
RÉSOLUTION № 15-02-7335 : 
 
 Proposé par : M. Jonathan De Serres 
 Appuyé par : M

me
 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

 
 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien approuve les calendriers 
scolaires modifiés 2015-2016 pour les écoles élémentaires et secondaires, tels que 
présentés et mandate le directeur de l’éducation à soumettre ces calendriers au ministère 
de l’Éducation pour leur approbation, au plus tard le 1

er
 mars 2015. » 

 Adoptée 

 

 (3)  Consortium de transport scolaire 

 

Le surintendant des affaires et trésorier présente son rapport joint à l’ordre du jour, 

concernant la conclusion d’une étude de faisabilité portant sur la fusion entre le 

Consortium de transport scolaire d’Ottawa et le Consortium de transport scolaire 

de l’Est.   

 

Il explique que les avantages financiers de cette fusion ne suffiraient pas à en 

justifier la réalisation et qu’une éventuelle fusion ne procurerait que peu 

d’avantages quantifiables, les deux consortiums fonctionnant de manière efficace 

et efficiente. 
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(3)  Consortium de transport scolaire – (suite) 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7336 : 

 

 Proposé par : M. Jean Lemay 

 Appuyé par : M. Jonathan De Serres 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport de 

cheminement 2014-2015 : SA03 du surintendant des affaires et trésorier Martin Lavigne, 

portant sur le consortium de transport scolaire. »         

        Adoptée    

 

 (4)  Programme international de langue au CSDCEO 

 

La surintendante de l’éducation France Lamarche présente son rapport joint à 

l’ordre du jour, faisant ainsi une mise à jour sur le Programme international de 

langue qui sera offert au CSDCEO, en 2015. 

 

  Elle mentionne que ce programme a été mis sur pied afin de répondre aux besoins 

linguistiques de certaines écoles et les énumère. Elle explique les démarches 

entreprises pour mener à bien ce projet, dont la libération de certains membres du 

personnel clés pour produire des ressources et offrir une formation. 

 

  Des membres font part de leur souhait de voir ce programme offert à toutes les 

écoles, afin que les élèves arrivent tous au palier secondaire avec le même bagage 

cognitif. 

 

 RÉSOLUTION № 15-02-7337 : 

 

 Proposé par : M. André-Paul Lalonde 

 Appuyé par : M. Roger Chartrand 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport SEL-

15-2015 de la surintendante de l’éducation France Lamarche, portant sur le Programme 

international de langue 2015 au CSDCEO. »         

        Adoptée 
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(5)  Ratification des comptes et factures 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7338 : 

 

 Proposé par : M. Michel Pilon 

 Appuyé par : M. Jonathan De Serres 

 

« Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien ratifie le paiement des 

comptes au montant de 1 699 834,60 $ et les transactions bancaires au montant total de 

11 459 876,03 $, pour un total de 13 159 710,63 $, pour le mois de janvier 2015, tel que 

présenté. »  

Adoptée 

L - AFFAIRES COURANTES 

(1) AFOCSC 

 

Le directeur de l’éducation et secrétaire souligne aux membres qu’une trousse leur 

a été remise concernant la révision du programme-cadre d’éducation physique et 

santé effectuée par le ministère de l’Éducation de l’Ontario. Il mentionne qu’une 

trousse a également été distribuée aux directions d’école, afin qu’elles aient en 

main des outils pour bien informer et outiller le personnel enseignant et les 

parents. 

 

Le représentant du Conseil auprès de l’AFOCSC mentionne que leur association a 

émis un communiqué à ce sujet. Il souligne qu’une formation sera offerte par le 

ministère aux membres du personnel enseignant et il ajoute que la ministre est 

prête à fournir l’appui nécessaire aux conseils scolaires catholiques, pour la mise 

en œuvre de ce programme-cadre. 

 

M - AVIS DE PROPOSITIONS - Aucune 

  

N - RAPPORT DES MEMBRES DU CONSEIL 

 

 Un membre partage qu’il sera à Toronto le lendemain afin de représenter l’AFOCSC à  

une rencontre portant sur les garderies, en prévision de la révision de la loi régissant ce 

service. 

 

O - PÉRIODE DE QUESTIONS (membres du Conseil) - aucune 
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P - RENSEIGNEMENTS ET COMMUNICATIONS 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7339 : 

 

 Proposé par : M. Roger Chartrand 

 Appuyé par : M. André-Paul Lalonde 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive les pièces 

présentées sous la rubrique des renseignements et communications qui suivent : 

1. Du MÉO 

1.1 Communiqué 

 a) L’Ontario public un programme-cadre révisé d’éducation physique 

et santé et des ressources pour les parents 

  2. Du Conseil scolaire 

2.1 Communiqué 

 a) Videz vos poches … pour une bonne cause ! 

 b) Une approche proactive envers les tests provinciaux 

  3. Autres 

3.1 Calendrier des réunions 

3.2 Admission à l’éducation en langue française. » 

 

Adoptée 

 

Q - RENSEIGNEMENTS ET COMMUNICATIONS EN CIRCULATION – Aucun ajout 

  

R - SÉANCE À HUIS CLOS 

 Discussion de la séance à huis clos : pages 38 à 45. 

 

S - RAPPORT DE LA SÉANCE À HUIS CLOS 

 

RÉSOLUTION № 15-02-7340 : 

 

 Proposé par : M. Jonathan De Serres 

 Appuyé par : M. Jean Lemay 

 

  « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien entérine les résolutions 

suivantes adoptées à huis clos qui se lisent comme suit : 

 

« Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le Rapport 

sur le personnel RH-2015-02, tel que présenté. »; et 

 

« Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le rapport 

verbal du directeur de l’éducation et secrétaire, François Turpin, portant sur la 

nouvelle affectation de Martine-Jeanne Jean-Vézina, à titre de direction d’école 

affectée à des dossiers systémiques. ». » 

 

Adoptée 
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T - LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

 L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à compter de 22 h 08.  

 

 

 _______________________________ _______________________________ 

 M. François Bazinet, vice-président  M. François Turpin, secrétaire 


